

乌克兰东部两州宣布“独立”

称实行联邦制是唯一方案和最后机会

据乌克兰媒体报道,乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州公投的组织者5月12日先后宣布,根据11日的公投结果,决定在当地建立主权国家。

卢甘斯克市中心12日有约2500人举行集会。集会上宣读的宣言说:“卢甘斯克人民宣布建立主权国家——卢甘斯克人民共和国。本宣言自全州公投批准之日起生效。”

“顿涅茨克人民共和国”领导人普希林12日在记者会上说:“顿涅茨克人民根据11日的公投结果和主权宣言宣布,顿涅茨克人民共和国今后将是一个主权国家。”

乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州的民间武装今年4月初分别成立了“人民共和国”,并在5月11日分别就本州地位问题举行地方性公投。初步结果显示,顿涅茨克州有89%的投票者支持脱离乌克兰,卢甘斯克州则有96%。顿涅茨克州选举委员会主席罗曼·利亚金称,11日投票率为75%。不过,由于当地民间武装禁止外国媒体观察计票过程,也没有中立监察员参与,投票结果难以得到证实。

动态

要求保障地区联邦化进程

乌克兰卢甘斯克州议会主席团12日发表声明,要求乌克兰中央政权立即修改宪法,以保障地区联邦化进程。

声明说,该州绝大多数人在公投中投票是为了获得自己决定如何生活的权利,而只有在乌克兰实行联邦制的情况下,他们才能获得这种权利。

声明说,在当前形势下,联邦制是保全乌克兰的唯一方案和最后机会,否则中央政权要承担国家解体的全部责任。此外,在法律上确定俄语的第二官方语言地位也是必须尽快做出的原则性决定。

声明强调,必须立即停止实际上是武力镇压抗议活动的“反恐行动”,应该在法律上保证参加抗议活动的东部地区居民不受迫害并被大赦。

下周公投是否加入俄罗斯?

据新加坡《联合早报》13日报道,乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州在公投后宣布独立,两州暂定一周后举行下一轮公投,决定是否加入俄罗斯。

不过,顿涅茨克州斯拉维扬斯克市民间武装领导人维亚切斯拉夫·波诺马廖夫被路透社记者问及,是否会就加入俄联邦举行第二次公投时回答,还没有这方面决定。

另外,两州的亲俄组织已表明,将抵制本月25日举行乌克兰总统选举。欧安组织打算派遣大约1000名监督员参与选举过程,这是欧安组织历史上“最大的任务”。德国外交部部长说:“我们必须做好25日选举遭阻挠的准备……如果选举遭阻挠,我们必须考虑实施进一步制裁。”



表态

乌克兰:闹剧

乌克兰代行总统职责的议长图尔奇诺夫较早前称,两州的“独立公投”缺乏法律依据,是“宣传闹剧”。

俄罗斯:尊重

俄罗斯政府12日在一份声明中说,尊重乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州关于两州地位问题的公投结果,呼吁以和平方式履行投票结果。俄罗斯同样呼吁乌克兰政府在公投后和乌克兰东部代表直接对话。

欧盟:不合法

欧盟否认乌克兰东部两州公投的合法性。按欧安组织轮值主席伯克哈特说法,俄罗斯政府“尊重”公投结果,但没有表示“承认”。化解乌克兰危机刻不容缓,他敦促冲突双方在今后几天直接对话。欧洲联盟准备扩大对俄罗斯的制裁范

围。

美国:不承认

美国国务院发言人普萨基11日表示,乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州当天举行的公投意在“进一步制造分裂和混乱”,美方不会承认公投结果。普萨基发表书面声明说,根据乌克兰法律,上述两州进行的公投“不合法”,而且公投违反国际法并侵犯乌克兰领土完整。

中国:不干涉

中国外交部发言人华春莹12日就乌克兰东部两州举行公投回答了记者提问。

华春莹说,中方一贯奉行不干涉内政原则,尊重乌克兰的主权和领土完整,主张乌克兰问题的解决应全面权衡和充分考虑各方正当合理关切和权益,在法制和秩序的框架内妥善处理有关分歧。

对乌 预付款等量供气 你付一欧元 我供一欧元的气

俄罗斯天然气工业公司(俄气)总裁米勒12日说,俄罗斯6月起将对乌克兰改用预付款供气机制,届时俄气将根据乌方实际支付的供气费用数额,向其供应等量天然气。

米勒表示,俄气13日将向乌克兰开具6月份天然气供气账单,乌方应在6月2日之前支付这笔费用。米勒强调,俄气将根据乌方支付的6月供气费用数额,向其供应等量天然气,但如果乌方未按时支付这笔费用,俄气将从6月3日起中断对乌天然气供应。梅德韦杰夫表示,对乌改

用预付款供气机制并不意味着对其停止供应天然气,而是乌方支付多少供气费用,俄罗斯就供应多少天然气。一同参加会面的俄能源部长诺瓦克表示,国际货币基金组织首笔32亿美元援助贷款已到账,乌方现阶段有能力支付天然气供应费用,或偿还此前的供气欠款。他同时表示,乌克兰能源和煤炭工业部长普罗丹不承诺今年夏季向本国地下储藏库注入足够数量天然气的态度令人不安,这将无法保证俄经乌领土向其他欧洲国家供气。

俄罗斯开出天然气账单

对欧 怕中途被“克扣” 绕过乌克兰 按合同稳定供气

俄罗斯能源部12日说,虽然俄乌两国关系处于紧张状态,但俄方将继续履行合同向欧洲输送天然气。目前,经由乌克兰管道向欧洲输送天然气情况稳定。

俄罗斯能源部副部长阿纳托利·亚诺夫斯基强调,俄罗斯天然气工业股份公司现在更多地通过“亚马尔—欧洲”管道和“北溪”管道向欧洲地下储气库输送天然气。“亚马尔—欧洲”管道从俄罗斯由东至西穿越白俄罗斯和波兰,最终进入德国;而“北溪”管道则以俄罗斯为起点,穿越波

罗的海抵达德国。两条管道均不经过乌克兰。

亚诺夫斯基说:“那些除使用乌克兰天然气供应系统外没有其他选择的国家将面临最大风险。”这些国家指保加利亚、波兰等国。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国,提供欧洲天然气总需求量的约30%,其中约半数途经乌克兰。俄罗斯天然气工业股份公司一名发言人说,经由乌克兰向欧洲供气情况现在稳定。

伊朗想“抢滩”欧洲市场?

伊朗石油部副部长马杰迪近日表示,伊朗已经准备好向欧洲供应天然气,以帮助其实现天然气来源多样化。伊朗天然气储量仅次于俄罗斯,位居全球第二。事实上,近年来欧美等国实施的经济制裁使伊朗开发天然气项目的努力举步维艰。

分析人士认为,从目前情况看,伊朗的天然气对欧洲依然是“远水解不了近渴”。此外,若能为欧洲“供气”,伊朗参加跨亚得里亚海天然气管道项目当然将颇为有利。然而,这一管道项目也同时面临着来自俄罗斯主导的南溪项目和欧盟主导的纳布科项目的挑战。

沙特愿补“能量”缺口

沙特阿拉伯石油矿业资源大臣阿里·易卜拉欣·纳伊米12日说,如果乌克兰局势导致任何石油短缺情况,沙特愿意填补空缺。他说,沙特现在原油日产量约为960万桶,最高日产量可达1250万桶。

路透社说,俄罗斯过去15年来石油产量激增,甚至一度超过沙特跃居世界首

位。俄罗斯曾表示承诺与沙特合作,减少石油产量,却没有采取实质行动,引发沙特不满。

受乌克兰东部局势影响,伦敦布伦特原油期货价格近日来一直维持在每桶108美元左右,今年3月3日更是报每桶112.39美元,创今年最高值。 据《北京晚报》